

对阵沙特，中国队准备好了

明天凌晨迎来世预赛关键一战，球员传递争胜信号



3月18日，中国队球员赛前训练



主教练伊万科维奇 新华社发

3月21日凌晨2点15分，国足将在2026年世界杯亚洲区预选赛18强赛第7轮客场挑战沙特队。当地时间18日晚间7点，国足进行了抵达沙特后的第一次训练。此前迪拜集训期间，国足已经就客场对阵沙特的比赛进行了有针对性的训练。国足前锋张玉宁在训练开始前表示，中国球员已经做好了充分准备。伊万科维奇主教练也已经基本定下了本场比赛的体系和首发球员，国足将依然会采取菱形中场体系，蒋圣龙和张玉宁将回归主力阵容，而归化球员塞尔吉尼奥大概率替补出场。

综合澎湃新闻、新华社



中国队球员张玉宁在训练中

首发阵容浮出水面

国足17日下午从迪拜出发前往利雅得，球队上午还安排了一次训练，晚间抵达利雅得后就入住酒店休息，当天没有安排室外训练。留给利雅得的训练课时间其实就只有两次，首训是18日晚间在马赫德足球学院训练，比赛前一天是例行踩场训练，届时国足将来到比赛地沙特国王大学体育场进行最后一次训练。通常，这两次训练都是身体恢复和一些细节的演练。

就体系而言，国足将延续近期颇为熟练的菱形中场体系，从整个18强赛进程来看，前三场比赛面对日本、沙特和澳大利亚，国足稳妥起见都是平行中场体系，而从第四场主场对阵印尼开始，伊万就用回了了自己最熟悉的

菱形中场体系，之后国足2比1击败了印尼，1比0绝杀巴林，第六场在厦门哪怕再战此前0比7输球的对手日本，伊万也继续使用菱形中场体系，最终1比3输球的结果也比较合理。

就本场和沙特比赛，国足并没有球员需要执行停赛，因此全部球员都可供使用，此前热身赛对阵巴林的首发，不出意外就是对阵沙特的班底，伊万只需要对个别球员进行微调即可，其实就是让出于保护目的休战的蒋圣龙和张玉宁这两名球员重新回到首发阵容。

对阵科威特比赛的后防线是门将王大雷，四后卫高准翼、蒋光太、韩鹏飞、李磊，不出意外，蒋圣龙会顶替韩鹏飞出场。中场基本上不会变化，热身赛的首发（后腰王上源，身前谢文能和曹永竞、前腰韦世豪）会继续出战，归化球员塞尔吉尼奥到队时间不到一周，更大的可能是打替补。而热身赛前锋林良铭和拜合拉木的组合，将回到张玉宁搭档拜合拉木。

希望客场能弥补遗憾

“主要是集训刚开始可能强度也比较大，身体上出现了一些疲劳的反应，但是现在问题已经不大。到比赛那天肯定有一个最好的状态。”张玉宁在接受采访时表示，自己的伤势不会影响和沙特的比赛，“随着比赛的临近，大家都慢慢调整到进入大战前的准备阶段。”

一个比较有意思的细节是，抵达利雅得的第一次公开训练，国足安排张玉宁和汪海健接受采访，11月做客巴林的比赛，正是汪海健助攻张玉宁完成绝杀，如此安排似乎也传递出国足本场比赛争胜的信号。

中国队前六场比赛中，克服开局三连败的颓势，在第四轮和第五轮分别战胜了印尼队和巴林队，张玉宁说，赢过球就有了获胜的经验，所有球员会从第一分钟开始全力去拼对手，因为全队有了争取胜利的“底气”。“我们肯定是充满信心了，已经做了非常充分的备战，从上到下我们大家都准备好，都很期待能有一场很精彩的比赛，毕竟主场（1比2不敌沙特）有些遗憾，我们肯定是希望客场不留任何遗憾。”

张玉宁说，沙特队最近阵容变化很

大，但中国队最重要的是做好自己，执行一直坚持的战术。“随着这个系列赛的慢慢地深入，我们也是慢慢找到了应对不同对手的方法，我觉得球队也更团结了。经历了长时间的失利，包括三连败以后，大家也是拧成一股绳。我觉得现在我们是一个非常团结的一个状态。”他说，中国队也有多名新人入队，为球队带来了新的活力。“他们不惧场，敢于做动作，我觉得他们一定会对球队有帮助。”

汪海健则希望全队能够把客场绝杀巴林的好运带到本场比赛，“客场比赛肯定是不容易的，我们肯定首先还是要做好自己，从防守做起，希望能给大家带来一个满意的结果。”他表示，因为中国队在去年主场对阵沙特阿拉伯队的比赛中让对手利用角球攻入了两球，所以客场的比赛全队肯定要做出定位球方面的工作。去年在大连与沙特队的首回合比赛中国队输得确实很可惜，全队在多一人的情况下被对手绝杀，但经过那场比赛后全队越来越好，大家一步一个脚印，也取得了胜利。

因为代表上海申花参加亚冠比赛，汪海健与国家队的会合晚了一点，但经过最近几堂训练课，他表示已经把状态尽量调整到最好，现在更有信心面对与沙特队的比赛。

体坛快讯

国际奥委会主席选举倒计时 谁将接棒巴赫？

3月19日至21日，国际奥委会（IOC）第144次全会将在希腊西南部的纳瓦里诺海岸度假村内举行，选举产生第十任主席。

在国际奥委会近131年的历史中，一共产生过九位主席，其中八人来自欧洲，另外一位来自美国。根据《奥林匹克宪章》，主席候选人必须是现任国际奥委会委员。本次参与竞选的共有七人，其中欧洲四人，分别是国际奥委会副主席小萨马兰奇（65岁，西班牙）、世界田联主席塞巴斯蒂安·科（68岁，英国）、国际自行车联盟主席大卫·拉帕尔蒂安（51岁，法国）和国际雪联主席约翰·埃利亚施（63岁，瑞典和英国双重国籍）；亚洲两人，分别是国际奥委会执委费萨尔·侯赛因（61岁，约旦）和国际体操联合会主席渡边守成（66岁，日本）；非洲一人，国际奥委会执委、运动员委员会前主席柯丝蒂·考文垂（41岁，津巴布韦）。

去年12月，这七位候选人公布了各自的竞选纲领。今年1月，他们在洛桑一一向全体委员作闭门陈述，这是投票前唯一一次当众阐释其个人竞选主张的机会。本次全会期间他们将不再进行其他形式的陈述。今年2月的哈尔滨亚冬会，这七人悉数到场，抓住竞选前为数不多的公开场合加紧公关活动。

根据《奥林匹克宪章》，主席人选由100多名国际奥委会委员投票决定。这些掌握投票权的委员中，既有国际单项体育组织掌门人、国家和地区奥委会负责人、明星运动员等，也不乏王室成员、商界巨头与社会名流。依照本次主席选举规程，巴赫本人在常规轮次中不参与投票。与七位候选人来自同一国家的委员，在该候选人被淘汰前也不能参与投票。

投票采取逐轮淘汰制：即每一轮如有人获半数以上票便胜出，否则得票最少者被淘汰；若出现得票最少者平票，则对平票候选人启动特别投票，决出一名被淘汰者。若最后一轮投票中仅剩的两名候选人得票数相同，则将加投一轮，获得多数票即胜出。若加投轮仍出现票数相等，巴赫与国际奥委会执委会协商后，将行使其决定性投票权。

6月23日国际奥林匹克日，巴赫和新任主席将进行交接。

据新华社

中国女排公开选聘主教练

中国排球协会18日在官网发布关于选聘洛杉矶奥运会周期国家女排主教练的公告，中国女排开启选帅进程。

根据公告，新任主教练任期从2025年4月起，至2028年洛杉矶奥运会结束，主要任务是带领队伍在世界锦标赛、亚洲锦标赛、亚运会等赛事中取得良好成绩，完成洛杉矶奥运会任务。

对于主教练选聘标准，公告表示，主教练需要具有较丰富的执教经验、较好的执教成绩和一定的国际赛事执教经验。在执教成绩上也有具体要求，比如要求曾担任过省市成年队主教练并获得过全国前三名，或担任国家级青少年队主教练并曾获得过世界或亚洲正式比赛前三名。

公告还强调，女排国家队主教练要能够继承和弘扬新时代女排精神，有带领中国女排重回巅峰的强烈愿望和信心。

中国排球协会表示，将依据选拔标准，从政治素质、能力水平、心理素质、国际赛事执教经验、资历威信等方面进行综合评估，听取带队思路，产生符合标准的候选人，并会就候选人情况广泛听取业内专家和优秀教练员、运动员代表等意见，在经过相应流程后，最终确定主教练人选。

在巴黎奥运会上，时任主教练蔡斌带领中国女排获得第五名。排球名宿郎平曾带领征战过里约、东京两届奥运会，中国女排在里约奥运会上夺冠，东京奥运会未能小组出线。

据新华社